

我市交警部门公布一批交通违法行为 10人终身禁驾 50人吊销驾照

□记者 赵志国

本报讯 9月22日上午,市公安交警支队向社会公布了市交警部门开展“打非治违”5个波次的行动战果:9名驾驶校车违法人员被处罚万元以上;16家存在安全隐患的运输企业被约谈;10人因交通肇事逃逸被终身禁驾;50名醉酒或发生重大事故、构成犯罪的驾驶人员,被吊销驾驶证。另外还公布了6起违法使用假牌套牌案例、4起违法驾驶报废客车案例。

据了解,我市交警部门从8月1日开始,每10天一个波次,在全市范围内开展了“打非治违”集中整治严重交通违法行为5个波次的行

动。即:整治旅游客车、营转非客车统一行动;整治机动车假牌套牌车辆统一行动;整治客运汽车、危险货物运输车统一行动;整治校车统一行动;整治酒驾、毒驾统一行动。

8月1日至8月10日第一波次整治旅游客车、营转非客车统一行动,共排查旅游企业4家,检查旅游客车、营转非客车480辆,电话短信提示2650次,查处营运客车违法170起,查处营转非客车违法17起。

8月12日至8月22日第二波次整治机动车假牌套牌统一行动,共查处机动车假牌套牌交通违法行为43起,其中查处假牌8起,套牌35起。

8月25日至9月3日第三波次整治客运汽

车、危险货物运输车统一行动,共查处公安部规定的“十五项”重点违法321件,危化品运输车各类违法79件,纠正逾期未检验、未报废车辆242台,检查公路客运、旅游企业、危险化学品运输企业115家,排除各类安全隐患242个。

9月6日至9月15日第四波次整治校车统一行动,共排查校车281辆,发现问题督促整改61辆,排查校车驾驶人303名,查处不具备校车驾驶资格18人,排查校车行驶道路总里程12709公里,排查整改隐患点72处。

9月18日至27日第五波次整治,截至9月20日共查处酒驾73起,其中醉酒驾驶4起,饮酒驾驶69起。目前,第五波次行动正在有序进行中。

追踪报道

“居民凑钱装电梯”引热议 不少市民咨询: 老居民楼如何 加装电梯?

市规划局:这是新鲜事物,不清楚归哪里负责

□记者 牛超

本报讯 近日,“市区矿工路平煤神马医疗集团总医院家属楼居民凑钱自装电梯”一事引发市民关注。不少市民打电话表示也想在自家住的居民楼里加装电梯,希望了解相关事宜。昨天,针对市民的反映,记者采访了有关部门。

9月22日,本报A4版报道了“家属院居民凑钱装电梯”一事,自装电梯的是市区矿工路平煤神马医疗集团总医院家属院14号楼,该楼共8层,3个单元,84户居民。2005年该楼建成,居民开始入住。该楼在建设之初预留有电梯井,但因为种种原因,电梯一直没有安装。随着时间的推移,楼内居民的年纪越来越大,特别是家住高层的老人,上下楼十分困难,有的老人几个星期都不下楼。后经居民集体商讨,决定大家凑钱装电梯。此事刊登后,引起不少市民的关注。

同是该家属院的一位居民咨询,他住在1号楼,也想在居民楼里加装电梯,但1号楼本身没有预留电梯井,怎么办?记者在采访中了解到,市区有不少老旧小区,由于楼层过高老年人上下楼很困难。

至于老旧小区如何加装电梯以及需要经过哪些部门审批,记者联系了市住建局,被告知加装电梯不是他们管理的范畴。

记者随后又咨询了市规划局相关人员,他们也表示:“这在我市是个新鲜事物,未接手过这方面的事,不清楚归哪儿负责。”

但该负责人认为,老旧小区加装电梯是很复杂和专业的,它涉及不同楼层、年龄、观念的住户,利益很难协调,主要还是靠住户自发组织,实施阻力较大。不过,根据《物权法》和《物业管理条例》的相关规定,加装电梯,首先要经业主同意,并满足城乡规划、建筑设计、结构和消防的规范、标准、安全等方面的要求,同时还要征得因加装电梯而通风采光受影响的相关业主的同意,签订好相关协议,以免出现不必要的麻烦。

市质量技术监督局相关科室的负责人则表示,他们只针对电梯公司进行管理,如电梯公司出售的电梯是否合格、安装电梯的人员是否属于有证作业等,“在安装电梯时,要办理电梯施工开工告知和施工许可等手续。”至于居民楼想加装电梯的审批则不归他们负责。

记者上网查询了解到,我国上海、广州等地多年前就针对7层以上多层老旧楼房,实施了加装电梯工程。但在我市,这还是新鲜事物。

这样带孩子 好危险!

昨天,一位女士一手揽着怀中的孩子,一手掌控车把,骑着电动车行驶在市区建设路上。路人在“佩服”这位女士车技的同时,也为她和孩子的安全捏了一把汗。

本报记者 李英平 摄



来电照登

市民杨先生昨日来电:市区新华路北段立交桥南路东银记羊汤烩面晚上店外经营烧烤,油烟大,气味呛人。

市民杨女士昨日来电:市区32路公交车近一个月车次少,影响市民出行。

市民李先生昨日来电:新城区平宝大道新城小区5楼以上用水高峰时没有水,半年了,影响居民生活。

热线回复

市区开源路与南环路交叉口铁路立交桥下南有一自来水管向外冒水,近一个月了。

市自来水公司客服一工作人员:我们的人员现场核实后发现不是我们的管道。

市12319数字化城管监督指挥中心603号工作人员:我们尽快通知相关单位核实处理。

街头买回“双黄蛋” 吃起来却像橡胶 市民怀疑买到了传说中的“假鸭蛋” 专家称:不是假蛋,可能是“头照蛋”

□记者 杨尊尊 文/图

本报讯 近日,家住市区优越路与新华路交叉口附近的刘女士致电本报反映:她在路边买的双黄蛋,煮熟后吃起来像橡胶,怀疑自己买到了传说中的“假鸭蛋”,不敢再吃。

刘女士说,9月21日中午,她从矿工路市长途汽车站对面路过,听到一个开着三轮车的妇女叫卖双黄蛋。“她卖的有鸭蛋和鹅蛋,说都是双黄蛋,我一时好奇,就想买来尝尝。”刘女士说,三轮车上的鸭蛋个头都很大,外壳上裹着湿泥,叫卖的妇女称10块钱10个,于是她就买了20块钱的。回到自家小区后,邻居看到她买的鸭蛋个头不小,也出去买了40个。

当天中午,煮好鸭蛋打开后,刘女士发现

压根儿不是双黄蛋,吃几口后,感觉更不对劲——这鸭蛋不仅没有黄心(右图),蛋清嚼起来就像橡胶!刘女士担心自己买到了传说中的“假鸭蛋”,就没敢再吃。

昨天上午,记者在刘女士家中见到了她购买的鸭蛋,看上去除了个头儿比平常的鸭蛋大些以外,并无可疑之处。记者又剥开已经煮熟的鸭蛋,随手一按,蛋清上就有一个坑,还会慢慢回弹。在装有10个剩余生鸭蛋的袋子里,记者发现烂掉的鸭蛋流出的蛋清没有黏度,如水一般,闻起来有股腥臭味。

对此,记者采访了市畜牧局有关专家。专家认为,刘女士买到的并非假鸭蛋,可能是“头照蛋”。“鸡鸭等家禽的孵化工艺必须有一个过程,孵化到7天时挑出一部分孵不出小鸡小



鸭的无精卵蛋或者死精蛋,这些蛋叫‘头照蛋’。到了第18天、19天时,再挑出一批,这叫‘照蛋’。这种蛋也可以吃,但口感较差,营养成分较差,蛋清蛋黄发硬,有弹性,像橡胶。一般会便宜处理。”

专家还表示,因为从外观很难明确区分“头照蛋”“照蛋”和普通蛋,所以为了避免买到“照蛋”,最好到固定摊点购买。